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министерство природных ресурсов и охраны окружающей 
среды Ставропольского края

приказ
               21.02.2018

№     50


г. Ставрополь

О внесении изменения в План проверок подведомственных министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края заказчиков на 2018 год, утвержденный приказом министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края                                  от 04.12.2017 № 511
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в План проверок подведомственных министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края заказчиков на 2018 год, утвержденный приказом министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края от 04.120.2017 № 511 «Об осуществлении ведомственного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд Ставропольского края в отношении подведомственных министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды Ставропольского края заказчиков» (далее – План) изменение, исключив пункт «4» Плана.
2. Сектору планирования и осуществления закупок товаров, работ и услуг министерства:
довести настоящий приказ до сведения руководителей структурных подразделений министерства, а также руководителей подведомственных заказчиков;
обеспечить размещение настоящего приказа на официальном сайте министерства по адресу: www.mpr26.ru в течение пяти рабочих дней со дня его подписания.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя министра Рябикина А.В.
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4. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.

Министр                                                                                             А.Г. Хлопянов
